Bezirksamt Neukodlln von Berlin
SE Facility Management

Gebaude-Energie-Daten erfassen verwalten auswerten

. q 25 B - R
80.000 T 800 Energieausweis
EUR/ Kd Name ZSH-G12 Petersen +G14
EUR Mwh Agahd +Kérnerpark
bzw. StraBe Jonasstr.15/ Thomasstr.39-41
m3/10
T Ort 12053
r
Kosten 60.000 {1742 17.38 ., JA7A45 1753 17,64 Verbrauch 600 | _
ZSH-G12 17,20 ZSH-G12 Filter S-
Petersen Petersen Gebiudedaten: 2020 (G19: EnEV-Typ-4)
+G14 +G14 138
Agahd 115 Agahd Bedarfsquote gH ,
+Kornerpark +Kérnerpark qH = Q'h / Q'p,max 26,07 / 18,86 kWh/m?
(HZG+NS+H20) ] (HZG+NS+H20) Hiillfliche A / Ve 10.818 m? / 29.112 m’?|
40.000 400 +
Jonasstr. 15/ Jonasstr.15/ o ftbo NRI / BRI DIN277 28.080 / 38.866 m>
Thomasstr.39-41 Thomasstr.39-41 i ’ "
110 NGF/ BGF DIN277 8.090 / 9.934 m?
Bezirk ¢ k NGF = 45%HNF+21%NNF+31%VF +3%FH
ezirksam Bezirksamt i i
Neukélin Neukalin Leistung soll/ist L(34K)=492 /500 kW
von 20.000 - von 200 +
Berlin +s Berlin Heizwirmedetails:  Gt(HGW): 3.111Kd 230d
Serviceeinheit Serviceeinheit
Facility Facility Anlagenverlust -
Management Management Anlagenquote gA B
Gebiudequote gK 1,11 [+94%] -
[ —— 0 0 -
i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 i.M. | 2015 | 2016 | 2017 | 2018 | 2019 | 2020 ’ Nutzerquote gN 0,07 [+06%] -
C—Wasser EUR 2.939(3.162|2.772 | 2.770 | 3.103 | 3.007 | 2.818 C——Wasser m¥10 52 55 46 45 63 54 49 Gesamtquote qG! 1,18
C— Strom EUR 10.347|10.039| 8.701 [10.928|10.555|11.194(10.666 —3 Strom MWh 45 42 43 45 45 48 46 spez. Kosten 6,61 EUR/NGF...1,84 EUR/Ve
E==3 Heizung EUR 56.655|55.518|58.728|59.227|56.905|56.052|53.500! E===3 Heizung MWh 648 | 591 | 675 | 682 | 659 | 635 | 647 spez. Verbrauch 80 kWh/NGF...22 kWh/Vi
Wasser EUR/m® | 568 | 5,73 | 6,06 | 6,11 | 4,90 | 5,56 | 5,69 Wasser EUR/m* | 568 | 573 | 6,06 | 6,11 | 4,90 | 5,56 | 5,69 Nutzeranzahl
utz z
Strom EUR/KWh 0,231 0,241 0,202 | 0,242 | 0,236 | 0,234 | 0,232 Strom EUR/kWh 0,231]0,241| 0,202 0,242 0,236 | 0,234 | 0,232 Verbrauchsart
Heizung EUR/kWh | 0,088 | 0,094 | 0,087 | 0,087 | 0,086 | 0,088 | 0,083 Heizung EUR/kWh | 0,088 | 0,094 | 0,087 | 0,087 | 0,086 | 0,088 | 0,083 Fernwirme AbWasser FrischWasser NS A
Gradtage in Kd 3.252|3.194 | 3.386 | 3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 Gradtage in Kd 3.25213.194|3.386|3.394 | 3.246 | 3.178 | 3.111 zihlstationen A2-68241296_FHW([324] Fernwirme 1 ".‘ m—
- - A3-69931168_FHW([042]Fernwiarme Ko
=Heizanlagen EUR o= Heizanlagen MWh A4-95157947_QN10[366]AbWasser \Kanerpark
Gebaude EUR 57.742|58.930/62.731/59.991|59.407|54.866|50.526 Gebaude MWh 660 627 721 691 688 622 611 53-819-092101379[366] AbW er ; A
T3-819-921003338[366]AbW er
Nutzung EUR -1.087|-3.412|-4.003| -764 [-2.502| 1.187 | 2.975 Nutzung MWh -12 -36 -46 -9 -29 13 36 A4-95157947_QN10[366]FrischWasser
e Heizung EUR/Kd | 17,42 17,38 (17,34 | 17,45 | 17,53 [ 17,64 | 17,20 @ Heizung MWhH/Kd | 0,199 | 0,185 0,199 | 0,201 | 0,203 | 0,200 | 0,208 A6-31276774-GR[366]NS
A6-31276774-HT[366]NS
A6-31276774-NT[366]NS
Abkiirzungen: T=Tausend, G=Giga, M=Mega, k=Kilo, W=Watt, h=Stunde, m?=Kubikmeter, Kd=Kelvinday, i.M.=im Mittel, ZSH=ZdhlerSammelHeizung, MS=Mittelspannung,

DF=Dachflédche, VF=Versiegelte Flache.. Es ist 1 MWh = 1.000 kWh

Ingenieurtechnische Energiepriifung der Gebaude: Die Umwelt und die Ressourcen werden nur physikalisch geschont! Beachten Sie hierfiir die Grafik 'Verbrauch'. Bewertungen 2020...2015 fir Nr.1289: A 2007
Eine Einsparung berechnet sich aus den obigen Tabellen als Riickwartsdifferenz zum Vorjahr. Bei Heizung ist die rote Kurve besonders gut geeignet, da klimaunabhangig. Heizung:Gesamtanlage \Verbrauch pro NettoGrundFlache

Hinweis zu den Kosten und dem Verbrauch: Die Kosten und der Verbrauch sind nur bedingt vergleichbar, da in den Kosten sich die Tarife gestaltend auswirken (EUR/ Verbrauch). ab 2018-07-01 385kW Leistungsreduktion Heizung 80 kWh/(mz2a)
A : . ) L . ) e ) ) . ) Strom,Wasser:teilweise eig. Zdhler

Andert sich der Tarif nicht, so ist der Trend in beiden Diagrammen gleich! Bei Heizung ist EUR / Kd = Kosten pro Gradtag mit Kd: 1 Kelvinday = 1 Gradtag (siehe rote Kurve). 6 kWh/(m2a)

Hinweis zu den Heizwarmedetails: Die Heizwarme wird per Bilanzgleichung Qy = M Ep - Q¢ berechnet, also Qy ist die Geb&udenutzung incl. Regelung etc. und die
ist gleich dem Anlagenwirkungsgrad mal Verbrauch minus dem klimaabhangigen Geb&udeverlust (G20-Gradtage: hochheizen auf 20°C mit 10h Nachtabsenkung). | 200| 300| 400| 500/ 600| 700
Wird klimagemaR geheizt, so sollte die Nutzung ungeféhr konstant sein, d.h. der Verbrauch 'Heizung' und der Verlust 'Gebaude' ist nur vom Klima abhangig, andernfalls... | ﬁ B| Cl D| E F G

Weiteres finden Sie auf der WebSite www . gedeva.de/in/neukoelln sowie eine Hilfe zu den Diagrammen unter www.gedeva.de/texte/ihilfe.pdf

Technisches Energiemanagement
s Kosten, Verbrauch und Gebaudeausweis

gedeva-html (c)1997-2021 Energie- & Umweltbiro e.V. 25.11.2022 18:09




